
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatsitzung vom 13. März 2018 

Tagesordnung, öffentlicher Teil 

1. Verpflichtung von Bürgermeister Neff für die am 12. März 2018 

beginnende Amtszeit 
2. Fragen der Einwohner 

 

zu Punkt 1 

In der festlich geschmückten Mehrzweckhalle begrüßt der 1. Bürgermeisterstellvertreter Heiko Hagner 

den wiedergewählten Bürgermeister Walter Neff, alle anwesenden Gäste sowie die Gremiumsmitglieder. 

Nach einer musikalischen Einleitung und einer kurzen Ansprache, in der er zunächst einige Gäste beson-

ders willkommen heißt, gratuliert Herr Hagner Bürgermeister Neff herzlich zur erfolgreichen Wiederwahl 

und wünscht ihm für die zweite Amtszeit alles Gute. 

Nach einem kurzen Gedichtvortrag weist er darauf hin, dass der Bürgermeister für die am 12. März 2018 

beginnende zweite Amtszeit durch ein vom Gemeinderat gewähltes Mitglied zu verpflichten ist. In der 

Sitzung am 1.2.2018 wurde der 1. Bürgermeisterstellvertreter Heiko Hagner für dieses Amt gewählt. 

Er bittet Bürgermeister Neff vor die Bühne und weist darauf hin, dass dieser bereits als Beamter den 

Diensteid geleistet hat und eine erneute Vereidigung damit nicht mehr erforderlich ist. Für die neue 

Amtszeit ist er jedoch erneut zu verpflichten. Die Verpflichtung erfolgt in Namen des Gemeinderats 

durch Nachsprechen folgender Verpflichtungsformel: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflich-

ten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das 

ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

Die Verpflichtung wird per Handschlag und symbolisches Anlegen der Amtskette besiegelt. 

Es schließen sich Grußworte der nachfolgend genannten Personen in der genannten Reihenfolge an: 

1. MdL Georg Nelius 

2. Landrat Dr. Achim Brötel 

3. Bürgermeister und Vorsitzender des Kreisverbandes Neckar-Odenwald-Kreis beim Gemeindetag 

Thomas Ludwig 

4. Bürgermeister Michael Salomo für die vereinbarte Verwaltungsgemeinschaft 

Haßmersheim-Hüffenhardt 

5. Fritjof Ziegler, Pfarrer Ev. Kirchengemeinde Hüffenhardt und Kälbertshausen 

6. Ludwig Sauer, Sprecher der Vereine 

Für die musikalische Umrahmung sorgten die Feuerwehrkapelle Hüffenhardt sowie der Männergesang-

verein Sängerbund 1845 Hüffenhardt e.V. 


